



ΕΜΠΟΡΙΚΟ & ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΟ
ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΠΕΙΡΑΙΩΣ

e- Ενημέρωση

Πειραιάς, 6 Δεκεμβρίου 2013

ΤΑ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΑΚΑ ΝΕΑ ΤΟΥ Ε.Β.Ε.Π.

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ

Το Εμπορικό & Βιομηχανικό Επιμελητήριο Πειραιώς,
σε συνεργασία με τη Γενική Γραμματεία Εμπορίου του Υπουργείου Ανάπτυξης και
Ανταγωνιστικότητας,
σας προσκαλούν στην παρουσίαση του:

«Εθνικού Συστήματος Ηλεκτρονικών Δημοσίων Συμβάσεων (ΕΣΗΔΗΣ)»

η οποία θα πραγματοποιηθεί την **Τετάρτη 11 Δεκεμβρίου 2013** και **ώρα 16:00**,
στο Μέγαρο του Ε.Β.Ε.Π., Λουδοβίκου 1, Πλ. Οδησού – Πειραιάς,
2^{ος} όροφος, Αίθουσα «Γεώργιος Κασσιμάτης».

Την παρουσίαση θα προλογίσει ο Γενικός Γραμματέας Εμπορίου, κ. Στ. Κομνηνός.

Σκοπός της συνάντησης είναι η ενημέρωση των επιχειρήσεων για τα σημαντικά οφέλη που θα προκύψουν με τη λειτουργία και χρήση του νέου εργαλείου ανάπτυξης και διαφάνειας. Για τους υποψηφίους συμμετέχοντες σε διαγωνισμούς, όλη η επικοινωνία και διαχείριση θα γίνεται ηλεκτρονικά με μικρότερο κόστος. Ειδικότερα, καθώς θα γίνεται ηλεκτρονική υποβολή προσφοράς και τα δικαιολογητικά και πιστοποιητικά θα αναζητούνται αυτεπάγγελτα, το σύστημα εξασφαλίζει ευρύτερη δυνατότητα συμμετοχής λόγω της μείωσης του κόστους αλλά και απόλυτη νομική διασφάλιση και διαφάνεια.

Πεδίο εφαρμογής είναι η εκτέλεση έργων, η προμήθεια αγαθών και η παροχή υπηρεσιών σε όλα τα στάδια και ανεξαρτήτως διαδικασίας ανάθεσης άνω των €1000.

Όλοι οι φορείς του Δημοσίου Τομέα θα καταχωρούν υποχρεωτικά μέσω της διαδικτυακής πύλης του συστήματος, για κάθε δημόσια σύμβαση, τα στοιχεία που αφορούν: στο πρωτογενές αίτημα, την έγκρισή του, τη διακήρυξή του, τη συμβασιοποίησή του και τις σχετικές πληρωμές που πραγματοποιούνται για την υλοποίησή της.

Είσοδος ελεύθερη

ΠΡΟΤΑΣΗ Ε.Β.Ε.Π. ΓΙΑ ΑΝΑΔΕΙΞΗ ΝΑΥΠΗΓΟΕΠΙΣΚΕΥΗΣ ΚΑΙ ΚΡΟΥΑΖΙΕΡΑΣ, ΕΝ ΟΨΕΙ ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΠΡΟΕΔΡΙΑΣ ΣΤΗΝ Ε.Ε

Με επιστολές του στον Υπουργό και Υφυπουργό Εξωτερικών, κ. Ε. Βενιζέλο και κ. Δ. Κούρκουλα, στον Υπουργό Ναυτιλίας και Αιγαίου, κ. Μ. Βαρβιτσιώτη και στον Υπουργό Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας, κ. Κ. Χατζηδάκη, ο Πρόεδρος του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Πειραιώς, κ. Β. Κορκίδης, εν όψει και της Ελληνικής Προεδρίας της Ε.Ε., προτείνει τη διοργάνωση συνεδρίου και εκδηλώσεων, υπό την αιγίδα του Ε.Β.Ε.Π. και των εν λόγω Υπουργείων, όπου θα παρουσιαστούν προτάσεις για τα καίριας σημασίας ζητήματα της Ναυπηγοεπισκευής και της Κρουαζιέρας στο λιμάνι του Πειραιά. «Είναι πλέον ευρέως παραδεκτό πως η πολυπόθητη ανάπτυξη στη Χώρα θα ξεκινήσει από τη θάλασσα και θα “αγκυροβολήσει” στα λιμάνια μας. Με ικανοποίηση παρακολουθούμε τις προσπάθειες της Κυβέρνησης, με νομοθετικές πρωτοβουλίες και αλλαγή της ναυτιλιακής πολιτικής, να λειάνει το μέχρι πρότινος “ανώμαλο” έδαφος, για ναυτιλιακές επενδύσεις και εισροή συναλλάγματος, στην Ελλάδα. Παρά τις όποιες προσπάθειες, στο χώρο της ναυτιλίας και των παραναυτιλιακών κλάδων, υπάρχουν σοβαρά προβλήματα των οποίων η άμεση επίλυση, ξεπερνά τις εθνικές μας δυνάμεις, αλλά η τυχόν αντιμετώπισή τους θα επιφέρει ανυπολόγιστα οικονομικά οφέλη» επισημαίνει, μεταξύ άλλων, ο Πρόεδρος του Ε.Β.Ε.Π., κ. Β. Κορκίδης.

[Περισσότερα...](#)

ΥΠΟΓΡΑΦΗ ΣΥΜΦΩΝΙΑΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ ΜΕΤΑΞΥ ΕΣΕΕ ΚΑΙ GRECA

Τη Δευτέρα 2 Δεκεμβρίου 2013 και στο πλαίσιο της εκδήλωσης για την παρουσίαση της Ετήσιας Έκθεσης Ελληνικού Εμπορίου 2013, καθώς επίσης και με την επίσημη έναρξη της εβδομάδας ηλεκτρονικού εμπορίου (3 έως 10 Δεκεμβρίου 2013), υπεγράφη [Συμφωνία Συνεργασίας](#) ανάμεσα στον Πρόεδρο της Εθνικής Συνομοσπονδίας Ελληνικού Εμπορίου, κ. Βασίλη Κορκίδη και τον Πρόεδρο και Αντιπρόεδρο του Δ.Σ. της GRECA, του Ελληνικού Συνδέσμου Ηλεκτρονικού Εμπορίου κ.κ. Νικόλαο Γουλή και Γεώργιο Δουκίδη. Μετά την υπογραφή της Συμφωνίας, ο Πρόεδρος του Ε.Β.Ε.Π. & της ΕΣΕΕ, κ. Βασίλης Κορκίδης, προέβη στην ακόλουθη δήλωση: «Είμαι ευτυχής για την υπογραφή της εν λόγω Συμφωνίας, καθώς επιβεβαιώνει την πρόθεση της ΕΣΕΕ να σφυρηλατήσει ισχυρούς δεσμούς και σχέσεις με οργανώσεις που εκφράζουν τα πλέον πρωτοπόρα τμήματα της επιχειρηματικότητας. Το ηλεκτρονικό εμπόριο παρότι βρίσκεται ακόμη στα σπάργανα, αναμένεται να δώσει ουσιαστικές λύσεις στη ΜμΕ επιχειρηματικότητα και να ενισχύσει την εξωστρέφεια της ελληνικής οικονομίας. Με την παρούσα συμφωνία δείχνουμε ότι ,δεν υπάρχουν στεγανά στον επιχειρηματικό κόσμο και ότι όλοι μαζί μπορούμε να διεκδικήσουμε ένα καλύτερο μέλλον για την ελληνική αγορά. Ευχαριστώ τον κ. Γουλή και τον κ. Δουκίδη για το εξαιρετικό κλίμα και τη γόνιμη επικοινωνία και είμαι βέβαιος ότι, η εν λόγω συνεργασία θα παραγάγει σημαντικά αποτελέσματα».

ΕΣΕΕ: ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΤΗΣ ΕΤΗΣΙΑΣ ΕΚΘΕΣΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΕΜΠΟΡΙΟΥ 2013

Στο πλαίσιο των εκδηλώσεων για την παρουσίαση της Ετήσιας Έκθεσης Ελληνικού Εμπορίου για το 2013, το Προεδρείο της ΕΣΕΕ, με επικεφαλής τον Πρόεδρό της, κ. Βασίλη Κορκίδη, συναντήθηκε με τον Πρωθυπουργό, κ. Αντώνη Σαμαρά, στον οποίο παρέδωσε την Έκθεση μαζί με υποστηρικτικό υλικό. Ο κ. Πρωθυπουργός συζήτησε με τους εκπροσώπους του ελληνικού εμπορίου τα προβλήματα που αντιμετωπίζει η αγορά και εξέφρασε την ικανοποίηση για την υψηλή ποιότητα και της εφετινής Έκθεσης. Προσκάλεσε δε την ΕΣΕΕ σε έναν διευρυμένο διάλογο με τους επικεφαλής των παραγωγικών Υπουργείων στον οποίο θα τεθούν, επί τάπητος, όλα τα προβλήματα που ταλανίζουν την εμπορική επιχειρηματικότητα στη χώρα μας. [Χαιρετισμός Πρωθυπουργού στην εκδήλωση, Κεντρική ομιλία Προέδρου ΕΣΕΕ, Τα σημαντικότερα ευρήματα της Ετήσιας Έκθεσης Ελληνικού Εμπορίου 2013.](#)

ΕΣΕΕ: ΕΟΡΤΑΣΤΙΚΟ ΩΡΑΡΙΟ ΕΜΠΟΡΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΩΝ

ΔΗΛΩΣΗ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΕΒΕΠ& ΕΣΕΕ, ΚΟΥ Β. ΚΟΡΚΙΔΗ, ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΗΜΕΡΙΔΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΤΟΥ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΚΟΥ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ ΕΡΓΑΝΗ

«Το πληροφοριακό σύστημα ΕΡΓΑΝΗ αποτελεί ένα καινοτόμο εργαλείο καταγραφής των εργαζομένων και σχεδιασμού της εργασίας. Οι στόχοι, τα αποτελέσματα και οι προοπτικές θα φανούν σύντομα με τη γνωστοποίηση και την υλοποίηση του προγράμματος που θα απλοποιεί τις διαδικασίες και θα εξυπηρετεί το συνεπή εργοδότη. Η αναγγελία πρόσληψης και οικειοθελούς αποχώρησης μισθωτού, ο πίνακας προσωπικού, βεβαιώσεις και δηλώσεις εργοδότη και κάθε γνωστοποίηση υπερωριακής απασχόλησης θα υποβάλλονται πλέον ηλεκτρονικά και έτσι θα αποφεύγονται τα εξοντωτικά πρόστιμα που επιβάλλονται σε περιπτώσεις παραλείψεων. Στη στενή συνεργασία μεταξύ ΣΕΠΕ, ΟΑΕΔ και ΙΚΑ θα πρέπει να συμπεριληφθούν και τα επιμελητήρια, αξιοποιώντας το ΓΕΜΗ για άντληση στοιχείων πληροφόρησης. Η ΕΣΕΕ εκπροσωπώντας το ελληνικό εμπόριο, που αναμφισβήτητα αποτελεί το μεγαλύτερο εργοδότη απασχόλησης στον ιδιωτικό τομέα, στηρίζει κάθε καινοτόμο πρωτοβουλία του Υπουργείου Εργασίας που διευκολύνει την ελληνική μικρομεσαία επιχειρηματικότητα.»

ΟΑΕΕ: ΜΕΙΩΣΗ ΕΠΙΤΟΚΙΟΥ ΛΗΞΙΠΡΟΘΕΣΜΩΝ ΟΦΕΙΛΩΝ

Ο Οργανισμός Ασφάλισης Ελευθέρων Επαγγελματιών ανακοίνωσε ότι «Ληξιπρόθεσμες ασφαλιστικές εισφορές ρυθμίζονται με ετήσιο επιτόκιο 8,25% (έναντι 8,50%), λόγω μείωσης του επιτοκίου αναχρηματοδότησης της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας. Καλούνται οι ασφαλισμένοι του Οργανισμού να ρυθμίσουν τις οφειλές τους εκμεταλλευόμενοι τους νέους ευνοϊκότερους όρους.»

ΙΟΒΕ: ΑΜΕΤΑΒΛΗΤΟ ΤΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ ΚΛΙΜΑ ΤΟ ΝΟΕΜΒΡΙΟ

Στα επίπεδα του περασμένου μήνα παρέμεινε τον Νοέμβριο ο Δείκτης οικονομικού κλίματος στην Ελλάδα, σύμφωνα με έρευνα οικονομικής συγκυρίας του ΙΟΒΕ και διαμορφώθηκε εκ νέου στις 91,2 μονάδες. Από τους επιμέρους τομείς, η επιδείνωση των επιχειρηματικών προσδοκιών στη βιομηχανία και τις υπηρεσίες αντισταθμίζεται από τη μικρή βελτίωση στο λιανικό εμπόριο και τις κατασκευές, ενώ η καταναλωτική εμπιστοσύνη διατηρείται σχεδόν αμετάβλητη. Σύμφωνα με το ΙΟΒΕ, παγιώνεται έτσι μία τάση σταθεροποίησης των προσδοκιών πολιτών και επιχειρήσεων, καθώς δύο τάσεις συνεχίζουν να τις επηρεάζουν. Σημειώνεται, ωστόσο, ότι ειδικά όσον αφορά στους πολίτες, η κλιμάκωση της απαισιοδοξίας για την οικονομική κατάσταση σε οικογενειακό επίπεδο, δεν έχει αντίκτυπο στις εκτιμήσεις των οικονομικών προοπτικών της χώρας, καθώς αυτές παρουσιάζουν βελτίωση. [Αναλυτικότερα...](#)

ΜΕΤΑΠΟΙΗΣΗ: ΑΥΞΗΣΗ ΤΗΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΓΙΑ ΠΡΩΤΗ ΦΟΡΑ ΣΕ ΔΙΑΣΤΗΜΑ ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΟ ΤΩΝ ΤΕΣΣΑΡΩΝ ΕΤΩΝ

Η μεταποιητική δραστηριότητα στη χώρα συρρικνώθηκε με τον μικρότερο ρυθμό τα τελευταία τέσσερα χρόνια, χάρη στην αύξηση της παραγωγής για πρώτη φορά από τα τέλη του 2009, σύμφωνα με την μηνιαία έρευνα της Markit. Ο Δείκτης Υπευθύνων Προμηθειών (PMI) ενισχύθηκε στις 49,2 μονάδες τον Νοέμβριο από τις 47,3 μονάδες τον Οκτώβριο. «Τα στοιχεία της έρευνας του Νοεμβρίου παρουσιάζουν πιο θετικές εξελίξεις σε πολλά μέτωπα, κυρίως υποδεικνύοντας αυξημένα επίπεδα παραγωγής στα εργοστάσια για πρώτη φορά μετά τα τέλη του 2009, μολονότι η αύξηση ήταν σχεδόν οριακή», σχολίασε ο οικονομολόγος της Markit Phil Smith. [Αναλυτικότερα...](#)